

市民政局加强街道包保出实效

郭林路摘掉“脏乱”帽子

本报讯 (记者 周阳 实习生 朱伟夫 通讯员 赵伟)“以前地上的垃圾随处可见，墙面上牛皮癣广告泛滥，现在干净多了，道路也宽敞了！”昨日，温泉城区居民王先生谈起郭林路的变化赞不绝口，而这些变化与该街道包保单位市民政局的工作密不可分。

市民政局相关负责人告诉记者，今年年初，为服务全市创卫工作，该局包保了三条街道——郭林路、淦河大道(双鹤桥—市供电公司)、咸宁大道(市计生委—市体育中心)，

其中属郭林路最难管理。“附近小学部分学生吃东西到处扔，有些居民过早也不讲卫生，还有一些门店也是如此。”该负责人回忆道。

面对难题，市民政局立即成立创卫专班。随后，该局与郭林路所属的桂花路社区、城管部门以及附近小学沟通协调，大家就创卫工作达成一致：社区劝导居民讲卫生、城管加强街道管理、学校加强对学生的教育。同时，该局管街干部积极清理垃圾死

角，从早到晚进行卫生督导。在此基础上，该局还与桂花路社区一同聘请保洁员做好卫生保洁。

虽然另外两条街道的包保工作轻松不少，但也存在难点——临街门店的“门前四包”工作。针对这一问题，市民政局管街干部多次上门劝导，发放创卫宣传资料，还坚持每天清扫街道。这些门店主们也看在眼里，如今，他们都会自觉地做好各自的门前卫生保洁。

市文体局：

全员参与洁城活动

本报讯 (记者 庞贊 实习生 彭秀芬 通讯员 曹雨花)为全力以赴做好“创卫”工作，市文体局发起全民总动员。在迎检的关键时期，领导职工全体出动，上街洁城，确保迎检工作万无一失。

7月以来，该局为进一步加大创卫工作力度，每周五下午所有干部职工集体上街洁

城；每天7点半到晚上10点安排专人在单位门前责任区值守，做好“门前四包”工作；在迎检关键期，更是全员出动，局系统全体干部职工每日下午集体上街洁城。尽管该局承包路段小商小贩多，来往车辆多，灰尘雾霾大，清洁难度高，但所有干部职工依然认真细致做好各责任路段的保洁工作，确保人

行道、非机动车道及绿化带无白色垃圾、流动垃圾，街道墙面、电线杆等公共设施无“牛皮癣”小广告。

为在全市上下营造创卫的热烈氛围，7月25日，该局还联合市创卫办和市委宣传部在金叶社区体育馆广场举行由市歌舞剧团承办的“美丽家园”晚会。

市园林局：
创卫、防害双管齐下

本报讯 (记者 庞贊 实习生 彭秀芬 通讯员 宋志强)日前，市园林局根据市创卫办的创卫要求，结合城市公园、广场等日常绿化养护管理要求，大力开展“整脏治乱”工作，同时，狠抓“四害”防治工作。

据悉，为开展好“整脏治乱”工作，该局采取以股室为单位划段负责的方式进行办公区域和责任路段的清洁工作。在创卫期间，组织上千人的施工队伍，分成5个班组昼夜施工，对桂乡大道、银泉大道、麦笠山路、贺胜路、银桂路、桂乡互通、双泉互通、月亮湾路周边环境进行全面整治、深度绿化，完成绿化面积6.8万平方米，栽植乔木3000余株，球灌木12万余株，竹类40余万株。另外，对所有节点进行扎景装扮，建设了四大扎景，摆花30余万盆。

为积极开展除“四害”工作，该局制定了《“除四害”工作计划》及《灭鼠技术实施方案》。此外还组织了四次专业消杀队伍，对城区主要绿地、花草及穿城河两岸绿地进行了大范围、大面积的人工地面打药灭蚊蝇。为了加强环境保护，该局除“四害”所使用的药品都是爱卫办规定的高效、低毒、安全、无污染，环保型药品，对人体、鸟类、环境不会造成任何伤害和影响。

行评不断深入 抗旱防病下乡

——咸安区汀泗中心卫生院抗旱小分队深入旱区纪实

本报讯 (通讯员 董宏闻)报道：为切实开展好抗旱期间疾病预防控制及卫生监督工作，连日来，汀泗中心卫生院支部书记曾桥同志带领抗旱小分队一行8人深入旱区、饮水困难区、全力做好抗旱期间饮用水卫生

监督工作，把党和政府的关怀和温暖送到农村，确保大旱之后无大疫。让群众真正受益。

据了解，连续的干旱导致汀泗镇洪口村、星星村等地出现人畜饮水困难，临时取

水或新的供水方式存在饮水安全隐患，为确保不出现重大疫情，自抗旱救灾工作开展以来，汀泗桥镇政府强化卫生应急意识，深入各村、组广泛开展宣传教育工作，做好生活饮用水消毒、食品安全监督监测管理，确保

各项措施落到实处，最大限度地减少干旱对公众健康造成的危害。

在汀泗镇洪口村，消防送水车正给该村的水窖注水，但由于水窖底部淤泥过多，注入的清澈自来水顿时变得混浊，看到这一情况，汀泗中心卫生院工作人员立即对前来取水的村民进行健康教育宣传讲座，告知村民如何注意饮用水安全、旱灾防病、防中暑知识等，并进村入户为村民发放宣传单，将干旱期间卫生疾病知识宣传到位，受到村民的热烈欢迎。



医务人员在洪口村开展健康教育讲座



卫生院抗旱小分队一行在洪口村为村民检查身体



卫生院工作人员进行饮水消毒指导

“慢行”让咸宁更宜居

市民打造安全方便、舒适优美的慢行交通环境。

根据规划，在城市建设中引入“慢行圈”、“慢行廊道”、“慢行核”等理念，对主城区慢行交通结构进行梳理，划定步行通廊和自行车廊道。同时，以温泉城区为试点进行慢行系统详细设计，设计包含路权分配、道路改造、慢行过街设施规划、自行车停靠点和公共自行车租赁点布置以及保障无障碍交通设施等内容。规划还将结合公交站点，设置慢行交通设施，以鼓励“慢行+公交”的出行模式。目前，我市“慢行通道”已编制完成，计划今后每年分期改造。

新一轮修改规划中将城区划分成16个慢行单元，将原有自行车道、人行道进一步贯通，增加慢行设施，新建的咸潘公路两旁设计成慢行车道，又有湖泊、公园、树林等休憩空间的道路，看似简单的一个调整，却隐含着城市建设中的一个新理念——不再单纯为让汽车快速通行而建设道路，要让人们可以放慢脚步，慢慢地在路上品味这座城市、享受生活的道路。

慢行交通是城市交通出行方式中的一

类独立出行方式，也是其它机动车化出行方式不可或缺的衔接组成。不论城市社会经济发展到何种水平，它均是城市综合交通系统的重要组成部分。慢行交通是实现人与人面对面身心交流、释放城市紧张生活压力、感受城市精彩生活的最基本的活动载体；而对于慢行比例很高的支路与城市核心区，让慢行者优先，限制机动车流量、流速等，提高慢行交通的自由度和舒适度，可以避免出现交通节点。慢行交通更隐含了公平和谐、以人为本和可持续发展理念。并且在提高短程出行效率、填补公交服务空白、促进交通

可持续发展、保障弱势群体出行便利等方面，具有机动车交通所无法替代的作用。

在当前能源供应趋紧、大城市交通拥堵加剧的背景下，规划高品质的慢行交通体系能够引导市民形成全新的出行理念。通过营造环境优美宜人、高度人性化的慢行环境，可以增进市民之间的情感交流、保障市民的生活安全、激发城市居民创造力的发挥。并可直接支持城市休闲购物、旅游观光、文化创意产业发展的提升，从而提高城市的整体魅力。

“慢行”让咸宁更加宜居！(原作者 蔡晓军)

